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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,     
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος 
δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι 
απαραίτητες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία 
ενέργειες και τα απαιτούμενα μέτρα, ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός 
στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/ διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Παράλληλα, πλέον της υλοποίησης αμιγώς εθνικών δράσεων, η χώρα μας διατηρεί σε 
υψηλό επίπεδο την επιχειρησιακή συνεργασία με τον Οργανισμό Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής 
και Ακτοφυλακής (Frontex), προς επίτευξη του βέλτιστου συντονισμού στον τομέα της 
προστασίας των εξωτερικών συνόρων των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.). 
Συγκεκριμένα, οι Κοινές Επιχειρήσεις του Frontex, που διεξάγονται στην ελληνική επικράτεια, 
αποσκοπούν στην παροχή ανθρώπινου δυναμικού και επιχειρησιακής συνδρομής στις 
ελληνικές Αρχές για τον έλεγχο της παράνομης μετανάστευσης, την αντιμετώπιση του 
διασυνοριακού εγκλήματος και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής συνεργασίας στη φύλαξη        
των συνόρων. Στο πλαίσιο αυτό, κατά το τρέχον έτος, υλοποιούνται οι Κοινές Επιχειρήσεις 
«JO POSEIDON 2024», «JO TERRA 2024» και «JO Focal Points Air 2024». 

Επιπλέον, η Ελληνική Αστυνομία έχει ενισχύσει τη συνεργασία της και με τη Europol, 
μέσω της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου Επιχειρήσεων για την Έρευνα και Δίωξη των 
Οργανωμένων Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων, ως εθνική απάντηση στην 
προσπάθεια για την αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα εγκληματικά φαινόμενα διεθνικού 
χαρακτήρα, της οργανωμένης παράνομης διακίνησης ανθρώπων και της αντιμετώπισης των 
οργανωμένων εγκληματικών δικτύων. 
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Στο πλαίσιο δε του προγράμματος EMPACT (European Multidisciplinary Platform 
Against Criminal Threats) του Κύκλου Πολιτικής της Ε.Ε. (EU Policy Cycle) για την 
αντιμετώπιση του σοβαρού και οργανωμένου εγκλήματος και ειδικά, της Προτεραιότητας για 
την παράνομη διακίνηση μεταναστών (Migrant smuggling), υλοποιούνται δράσεις -με τη 
συμμετοχή της χώρας μας (με εκπροσώπους τόσο της Ελληνικής Αστυνομίας όσο και λοιπών 
συναρμόδιων Φορέων)- που αποσκοπούν στη βελτίωση και την ενίσχυση της συνεργασίας 
των κρατών - μελών για την καταπολέμηση της εν λόγω μορφής εγκληματικότητας στη 
νοτιοανατολική Ευρώπη και τον ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο, εν γένει. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του 
Αρχηγείου εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση της παράνομης 
μετανάστευσης, την εξάρθρωση οργανωμένων δικτύων διακίνησης υπηκόων τρίτων χωρών, 
καθώς και τη σύλληψη τόσο των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες -από την 
ισχύουσα νομοθεσία- προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα όσο και των διακινητών 
αυτών, ενώ παράλληλα, συγκροτούν μεικτές ομάδες ελέγχου εγκληματικότητας, σε περιοχές 
όπου αναφύονται συναφή ζητήματα αστυνομικής φύσεως. Σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης 
παραβάσεων, προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας, κατά περίπτωση, τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης 
- επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών, στις χώρες προέλευσής τους.  

Αναφέρεται, επίσης, ότι οι συλληφθέντες παράτυποι αλλοδαποί, μετά την ποινική 
διαχείρισή τους, οδηγούνται άμεσα σε Δομές [Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.) 
και Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές (Κ.Ε.Δ.)] της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης του 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, προκειμένου να ακολουθηθούν οι σχετικές 
διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης. Μετά την ολοκλήρωση των ανωτέρω διαδικασιών, οι 
πολίτες τρίτων χωρών ή ανιθαγενείς που δεν εμπίπτουν στις διατάξεις περί χορήγησης 
διεθνούς προστασίας ή άλλης μορφής προστασίας (ευάλωτες ομάδες) και δεν έχουν τίτλο 
νόμιμης διαμονής στη χώρα μας, με απόφαση του Διοικητή των ως άνω Δομών, 
παραπέμπονται στην αρμόδια αστυνομική Αρχή για την υπαγωγή τους σε διαδικασίες 
απέλασης, επιστροφής ή επανεισδοχής, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι όσοι αλλοδαποί δεν πληρούν τις προβλεπόμενες 
προϋποθέσεις εισόδου και παραμονής τους στη χώρα και δεν επιστρέφονται στις χώρες 
καταγωγής τους (μέσω της διαδικασίας της επιστροφής/ απέλασης) λόγω αντιμετώπισης 
εξαιρετικών δυσκολιών (όπως η δυσχερής αναγνώριση - διαπίστωση της υπηκοότητάς τους, η 
απροθυμία συνεργασίας των εδώ προξενικών Αρχών για την έκδοση ταξιδιωτικών εγγράφων, 
η τυχόν εμπόλεμη κατάσταση που επικρατεί στις χώρες καταγωγής τους κ.α.), που 
προκύπτουν κατά τις καταβαλλόμενες -για την απομάκρυνσή τους- προσπάθειες, 
εφοδιάζονται με σχετικά «υπηρεσιακά σημειώματα» προς αναχώρηση από τη χώρα, με 
παράλληλη ενημέρωση αυτών για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο -σχεδόν- των εισερχομένων αλλοδαπών στη χώρα 
μας κατά τη διαδικασία της υποδοχής και ταυτοποίησης υποβάλλει αίτηση χορήγησης 
ασύλου, με αποτέλεσμα την επιβράδυνση των διαδικασιών επιστροφής στη χώρα προέλευσής 
τους, χωρίς υπαιτιότητα των Υπηρεσιών, μέχρι την οριστική απόφαση επί του αιτήματος 
διεθνούς προστασίας (Ρήτρα μη επαναπροώθησης-Non refoulement). 
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Σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, γνωρίζεται 
ότι, την 19-02-2024, στην περιοχή των Χανίων συνελήφθησαν -2- αλλοδαποί και -μετά της 
σε βάρος τους σχηματισθείσας δικογραφίας- οδηγήθηκαν ενώπιον της οικείας εισαγγελικής 
Αρχής, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Λόγω δε της αρχής 
της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των 
όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Πέραν αυτών, υπογραμμίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία καταβάλλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια αφενός μεν για την ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων των 
αστυνομικών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται στους τομείς του ελέγχου των εξωτερικών 
συνόρων της χώρας και της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, αφετέρου δε για την 
εξασφάλιση της απαιτούμενης, προς τούτο, χρηματοδότησης. Στο πλαίσιο αυτό, 
υλοποιούνται δράσεις που χρηματοδοτούνται από τους εθνικούς πόρους του Προγράμματος 
Δημοσίων Επενδύσεων, το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας και το Πρόγραμμα 
Ελλάδας - Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική 
Θεωρήσεων του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων, μέσω των οποίων 
επιτυγχάνεται η ενίσχυση με εξοπλισμό και προσωπικό των προαναφερόμενων Υπηρεσιών. 
Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι, στον υπόψη εξοπλισμό περιλαμβάνονται -μεταξύ άλλων- οχήματα 
διαφόρων τύπων για την επιτήρηση των συνόρων, συσκευές ανίχνευσης καρδιακών παλμών, 
καθώς και συστήματα καμερών CCTV. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι η πλήρης επιχειρησιακή αξιοποίηση των ως άνω 
ενισχύσεων, τόσο σε έμψυχο δυναμικό όσο και σε μηχανολογικό και υλικοτεχνικό εξοπλισμό, 
συμβάλλει ουσιαστικά στην αποτελεσματική προστασία των εξωτερικών συνόρων μας, τη 
διαχείριση των μεταναστευτικών ροών, αλλά και την αντιμετώπιση του διασυνοριακού 
εγκλήματος εν γένει. 
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